

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6960 ALICANTE Sábado 22 de Julio de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy

Máxima a la sombra . . . 30.6
Mínima durante la noche. 21.2
Humedad relativa . . . 52.
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Cuadras del MAESTRO

Los presidios nacionales

Por ROBERTO CASTROVIDO

Los tuvimos en África. Ceuta, Melilla, el Peñón, Gomera y fueron una vergüenza. Deshonraban al Estado español. Rebajaban la dignidad del español, cotizada su caza, cuando lo graba huir, por los morozos más bárbaros del imperio.

Fernando VII e Isabel II y sus herederos convirtieron aquellas plazas en prisiones de Estado y en ellas encerraron a varones excelentes del liberalismo español; Argüelles, Calatrava, Sánchez Barbero, que murió en Melilla; Canga Argüelles, Yandiola, Martínez de la Rosa. Después sirvieron de cárcel a carlistas, a demócratas (Narváez utilizó, además, contra los republicanos y los progresistas la isla de Fernando Póo), federales cantonales (Fernán Salvochea estuvo preso en África), Villacampa y otros dos de los indultados de la pena de muerte y últimamente, por la dictadura en una de las islas Chafarinas se tuvo confinados a los señores Jiménez Asúa, Cossío (don Francisco), Casanueva y un estuante apellidado Vila. A otra isla africana, a la Fuerteventura, en el Archipiélago canario, confinó el dictador al gran Unamuno, llamado ahora traidor por los que se honraron votándole en Béjar, y a Rodrigo Soriano.

Por desgracia; durante la República ha sido utilizado también el continente negro para castigar reos de Estado. A los libertarios-comunistas del Alto Llobregat se les hizo pasar por la costa occidental del África, sin rendir viaje en Bata, que era el objeto de la expectación a bordo del «Buenos Aires». ¿Qué se consiguió? Dar una bandera al extremismo agudo y regalarle el «Buenos Aires» para que le sirviera de plataforma.

Después a procesados y no procesados por la rebelión del 10 de agosto de año pasado se les confinó en Villa Cisneros, de donde pelucosamente se fugaron los principales, logrando desembarcar, sanos, salvos y más rebeldes que nunca en Portugal. Y no escarmentado el Gobierno, gasta dinero en el viaje de una comisión notoriamente técnica, que ha encontrado magnífica la isla de Annobón para una colonia penitenciaria. Para al menester, digan lo que gusten dos señores técnicos, Annobón será todavía peor que Fernando Póo y Villa Cisneros.

Seguro estoy de que un hombre bueno, un republicano ilustre, un magnífico orador y escritor, el señor don Alvaro de Albornoz, desistirá de ese torpe empeño, que no es otra cosa que un restablecimiento hipócrita, vil, cobarde, de la pena de muerte. Es plagiar al Conde Duque de Olivares, que, no atreviéndose a condenar a muerte a don Francisco de Quevedo y Villegas, le condenó a que se muriera en San Marcos de León, según la aguda frase del inmortal escritor.

A que se muera condena Francia, deshonrando su República, a los forzados que envía a la Guayana, no todos culpables, algunos inocentes, como el asturiano, cuyo libro publicó Araquistain en su editorial y como los dos camareros que lograron fugarse y a los cuales defendió briosamente, aunque en vano, el actual director de Comercio, don Ramón Sánchez Díaz.

De la Guayana, prisión francesa, han escrito notabilísimos libros el malogrado Londres, gloria del periodismo contemporáneo, y Blair Niles «Los Penados de la isla del Diablo».

De Portugal (constituida en República dictatorial, es decir, en una mal llamada República) ya habíamos oído que utilizaba las prisiones coloniales para matar a los que no podía condenar a muerte por estar abolida esa pena. (En Francia se practican los dos procedimientos: se guillotina y se condena a morir). Ahora los deportados dichosamente fugados de Timor confirman las horribles revelaciones de los emigrados.

Hay en Timor un campo de concentración peor que los más malos que utilizaron durante la infame guerra del 14 las naciones que todavía tienen el cinismo de llamarse civilizadas.

Tormentos, paludismo, anemias, locura, ¡un honor para la República portuguesa!

Si la Sociedad de Naciones sirviera para otra cosa que para justificar a los asesinos, habría condenado a que se deshicieran las colonias que utilizan para matar adversarios políticos y hacer hueco en los presidios. Lo mismo da para condenar el sistema que se trate de asesinos, de bandoleros, de ladrones de profesión, de atracadores, de pistoleros, de terroristas utilizadores de bombas que de

sediciosos o rebeldes políticos, ya de un extremo, ya de otro. Lo mismo da. La nación que utiliza para tal menester sus colonias es indigna de tenerlas. Si los Estados Unidos fuesen lo que presumen habrían aplicado a Francia la teoría de Monros, desalojándola de América, a no ser que retirase de la Guayana ese escandaloso presidio, digno de la condenación de todos los lectores de Alberto Londres y de su severo, cuco y verídico informe que esto y no otra cosa es su célebre libro.

ROBERTO CASTROVIDO

Una maniobra peligrosa

Ayer tarde hemos presenciado la maniobra de que un camión tanque de «Camps» diera gasolina a una barca pesquera de las que navegan a motor y que estaba fondeada en el muelle de costa, frente a la Explanada.

Vimos que los servidores del camión manejaban llaves y tuberías sin ningún recelo llevando en los labios los cigarrillos encendidos, igual que los marineros de la barca, que también se inclinaban sobre el depósito para sostener la manga alimentadora sin quitarse el cigarrillo de la boca.

En una barca contigua, pegada a esta, estaba la tripulación haciendo su comida, encendido el hornillo de carbón que despedía chispas. Oímos comentar acertadamente que debería tenerse un poco más de precaución al manejar la gasolina, pues cualquier descuido, cualquier imprudencia podría ocasionar una catástrofe.

Entendemos que las autoridades deben vigilar estas operaciones para evitar que se hagan con tal despreocupación.

Lea El Luchador

TEMAS DE ACTUALIDAD

Sobre la Amnistía

La terminante negativa del Jefe del Gobierno a las peticiones de amnistía formuladas desde diversos sectores políticos, ha acallado, de momento al menos, los clamores —no queremos decir alharacas por respeto a los que ingenuamente se adhieren a la campaña— de los que propugnaban por tal acto de clemencia del Poder. Pronunciada, o quien puede hacerlo, la última palabra sobre este asunto —última, claro es, por ahora, pues no hay que desconocer el carácter de provisionalidad de todos los actos políticos que necesariamente han de estar en su comisión subordinados al oportunismo— es pertinente el comentario que razones de elemental delicadeza nos obligaron a callar durante la campaña, pues formulado entonces hubiera podido parecer desprovisto de objetividad y revelador de una dureza de sentimientos que está muy lejos de paecer el articularista.

No nos extraña que los sectores en abierta o solapada guerra contra la sociedad y el régimen, pidan por los suyos. Es muy lógico y humano y elemental sindirisis debe dictar a quien no podemos comprender la actitud de muchos republicanos sinceros y afechos además a la situación que se adhirieron sin reserva a la campaña. Meditaron bien el alcance de su determinación? Creemos sinceramente que no. Dejándose llevar de cordiales impulsos o de rígido culto a principios filosóficos, olvidaron sin duda de las enseñanzas, que se desprenden de no muy lejanos hechos históricos y hasta desconocieron lo que la más elemental sindirisis debe dictar a quien de político presume. ¿Tan pronto ha desaparecido de su recuerdo que la austeridad de principios de Salmerón y la ingenua confianza de Castelar dejaron a la primera República inerme ante las arteras asechanzas de sus sistemáticos enemigos? Con dolor hay que proclamarlo, pero no es aun la hora de la clemencia. Ciertamente que nadie de honrada conciencia puede ver indiferente el dolor ajeno, ni es grato panorama el de las prisiones pobladas de hombres que han delinquido por servir a un ideal político. Pero piénsese en que los enemigos de todo Juez que acechan a la República no cejan en sus acometidas. Véase la escasa o nula ejemplaridad que produjo la blandura en la puni-

LABOR MUNICIPAL

Con motivo de haberse vendido ayer en el Mercado, pescado en malas condiciones, el Ayuntamiento acuerda formar expediente a los Veterinarios municipales

Bajo la presidencia del alcalde, señor Carbonell, se reunieron ayer tarde en el Salón de Sesiones del Palacio Consistorial, los ediles señores Pérez Llorca, Cremades, Sánchez Jiménez, Samper, Arques, Llaneras, Sierra, Martínez Sansano, Martínez Torregrosa, González, Albricias, Lloret, Alamo, Mora y García Navarrete, celebrando sesión ordinaria semanal, en segunda convocatoria.

Se aprobó el acta anterior y se dió por enterado el Ayuntamiento, de las disposiciones oficiales.

VARIOS ASUNTOS.—

Quedó sobre la Mesa, una moción presentada por la Alcaldía en la que se hace un estudio de nuestra fiesta de «fogueiros».

Se concedió la jubilación al Inspector municipal Veterinario, don Manuel Amorós, que la había solicitado.

Concedióse un mes de licencia al Archivero municipal.

Se autorizó la construcción de dos edificaciones y la introducción de mejoras en otra casa.

Autorizáse también la instalación de dos electromotores en distintos edificios, y el traslado de otro.

Fue aprobada la propuesta del Teniente de Alcalde-Presidente de la Comisión de Mercados, sobre construcción de departamentos bajo los tinglados Norte y Sur de la Lonja.

Se inscribieron en el Padrón de Pobres, varias familias que lo tenían solicitado.

Se adjudicaron dos parcelas de terreno en el Cementerio Municipal, y fué autorizada la construcción de dos panteones en el mismo recinto.

Con el fin de estudiarlo detenidamente, pasó a la Comisión de Incendios, el expediente que en la pasada reunión quedó sobre la Mesa, relativo a la denuncia formulada sobre un

almacén de drogas y materiales inflamables, que existe en la casa número 5 de la calle Cádiz.

Nuevamente se dejó sobre la Mesa el dictamen de la Comisión de Hacienda en expediente instado por un vecino sobre reconocimiento de crédito por utilización de una mediana.

Con arreglo a la resolución del Tribunal Provincial Económico-Administrativo, el Ayuntamiento acordó ratificar en su anterior acuerdo y desestimar el recurso entablado sobre Plus-Valía, por los señores herederos de Rojas.

Se ratificó igualmente la Corporación, en su anterior acuerdo sobre procedimiento ejecutivo por anuncios, cuya suspensión solicitaba don Luis Badías en representación de Tranvías y Electricidad S. A.

Se eximió de los derechos por ocupación de la vía pública con materiales de férbero, a los contratistas del Convento de Monjas Capuchinas.

Se examinaron y fueron resueltas conforme a los dictámenes de la Comisión de Hacienda, varias reclamaciones sobre exacciones por Plus-Valía y Aprovechamiento de solares.

LA SITUACION DEL PRACTICANTE DE TABARCA.—

El practicante de la Beneficencia Municipal, en Tabarca, don Antonio Andújar, ha elevado una instancia al Ayuntamiento, en la que alegando los servicios prestados durante nueve años de trabajo en la isla, solicita reconocimiento de derecho a prestar servicio en la capital.

El señor Cremades manifiesta que ha llegado a su conocimiento que este señor, ha obtenido, en las oposiciones recientemente celebradas para practicantes del Cuerpo de la Beneficencia Provincial, el número dos, y por ello cree conveniente quede sobre la Mesa este asunto, para con pleno conocimiento adoptar acuerdo.

UNOS PAGOS INJUSTIFICADOS.—

El señor Martínez Torregrosa traslada al Ayuntamiento la queja de varios vecinos que dicen haber satisfecho cantidades por el concepto de arbitrios, que consideran improcedentes.

Dice el señor Sánchez Jiménez que días anteriores, le ha ocurrido lo propio, y a este respecto refiere el procedimiento por el empleado, que ha sido muy distinto al seguido por el señor Martínez Torregrosa y que sin duda es de más excelentes resultados. Las quejas de los vecinos han sido trasladadas directamente al negociado correspondiente, sin tener que plantear la cuestión en público, y allí se les ha dado el curso que debían tener, resolviéndose inmediatamente. Aconseja al señor Martínez Torregrosa siga este procedimiento que le ha de resultar más fructífero.

EXPEDIENTE A LOS VETERINARIOS.—

El señor Sierra pregunta si en la Lonja del Pescado hay Veterinario, porque presenta una denuncia dando cuenta de que se ha expedido al público, pescado en malas condiciones y los Veterinarios municipales han cometido ciento cuarenta y dos kilogramos que quedaban a la venta, cuando se personaron a prestar servicio.

Manifiesta el señor Samper, que los Veterinarios municipales visitan dos veces diariamente el Mercado. Una sobre las nueve de la mañana y la otra casi al mediodía, pero solamente inspeccionan y se retiran. Recuerda que ya en otra ocasión denunció este hecho, y solicita se les fije horas reglamentarias de servicio. Propone que este horario sea de seis a diez de la mañana, para uno de los Veterinarios, y de diez de la mañana a dos de la tarde, para el otro.

El señor Mora, dada la gravedad del caso expuesto por el señor Sierra, solicita se forme expediente a los funcionarios que no han cuidado de evitar la venta del pescado en malas condiciones.

Se toman en consideración las dos proposiciones, la del señor Samper y la del señor Mora, y a propuesta de éste, es nombrado juez instructor del expediente, el concejal señor García Navarrete.

REGUOS Y PREGUNTAS.—

Solicita el señor Sierra sean retirados de los bajos del Mercado, unos barriles en los que se depositan las basuras del edificio, por atentar la forma en que ahora se viene haciendo, contra la salud pública.

DEL PROBLEMA AGRARIO

Panorama Agrario Español

Sin pretender hacer un detenido y minucioso estudio de cual pueda ser, el panorama del agro español y los fundamentos que en nuestro sentir abonan la necesidad de unas leyes reformadoras, creemos útil para llegar a establecer de cara a la realidad actual, las pertinentes conclusiones en el estudio del tema arrancar desde constantes lejos para que tengan los comentarios su debido ajuste con la realidad.

También fué nuestro país de dos siglos a esta parte, juguete de las influencias de aquellas corrientes filosóficas, tanto de los grandes pensadores alemanes, como de los enciclopedistas franceses, padres espirituales de la revolución de 1789.

En el siglo XVIII y particularmente en sus últimos años, los grandes hombres de la política —consciente o inconscientemente— por las teorías que predicaban, prepararon el ambiente nacional para que más tarde, en el siglo XIX, tuvieran libre paso nuevas doctrinas sobre el régimen de la propiedad de la tierra.

Jovellanos indudablemente hubo de influir con sus textos en los acuerdos de las Cortes de Cádiz que fueron y son las leyes iniciadoras de la reforma agraria española. También entonces, se trataba de derogar anacrónicos preceptos, de abolir vejatorios privilegios y, de suprimir en suma aquellos «estorbos» políticos, morales y físicos que, según Jovellanos, se oponían al adelanto de la agricultura.

En contra de las nuevas doctrinas de entonces, luchó desnodadamente y como un solo hombre todo el sector de la llamada clase pudiente, para tratar de conservar, con su personal riqueza, su poderío. Habilmente, se buscaron y se encontraron, las debidas formas jurídicas, que al sustraer del libre comercio la propiedad, dejara a ésta inmovilizada indefinidamente, vinculándola en una familia. Existían sin rendimiento alguno benéficos, considerables bienes de propios y carentes los municipios de medios para satisfacer las cargas que pesaban sobre estas fincas, las hacían punto menos que infructíferas. Constituían el patrimonio agrícola nacional, así mismo, inmensos «bienes comunales» o «baldoíos», en particular en el mediodía, juntamente con grandes propiedades rústicas que detentaba el clero.

Esta es pues la silueta que presenta la distribución del suelo español a principios del siglo XIX. Refleja un vejatorio régimen jurídico de la propiedad rústica, de tipo individual o corporativo y del que en realidad nada se beneficiaba el conjunto de la economía nacional.

DISTINCION MERCIDA

Un prestigio alicantino, al frente de la Junta de Reforma agraria de Madrid

Por el ministro de Agricultura ha sido nombrado Presidente de la Junta provincial de Reforma agraria de Madrid, don Jaime Santedo, Esquerdo, notario de la capital de la República.

No satisface en extremo este nombramiento por haber recaído en un alicantino que honra a su tierra y porque supone el reconocimiento oficial de los méritos que adornan al designado.

En la plenitud de sus facultades que son un brote de fecundas promesas, don Jaime Santedo, que apenas si ha rebasado la edad de treinta años, es un soberbio ejemplo de voluntad y de cualidades poco comunes.

Todavía en plena adolescencia, apenas terminada su licenciatura en Derecho, ingresó el señor Santedo, después de una oposición reñida en la que obtuvo brillante puntuación, en el Cuerpo Jurídico de la Armada, ejerciendo su cargo por espacio de algunos años. Espíritu inquieto, sin embargo, y dotado de condiciones intelectuales extraordinarias, sintióse llamado a mayores empresas y continuando sus estudios jurídicos, opúsose al Cuerpo notarial, logrando ingresar en él con alta calificación que le granjeó una de las notarías de Cartagena, pasando después a Reus y de allí, mediante nueva oposición, a Alcalá de Henares.

Ejerciendo en esta última localidad, fué anunciada una oposición, que ha de celebrarse entre notarios exclusivamente, para proveer notarías

En el aspecto jurídico subsistía el régimen del señorío tan denigrante para el vasallo, como improductivo e impropediente para la comunidad rural española.

Los señoríos jurisdiccionales (no los dominicales) no suponían en realidad propiedad del señor sobre el suelo; solo la merced del donante habíale concedido un determinado derecho de soberanía jurídica, de la que por lo general hacía un desmedido uso. Al amparo de su fuerza y de su fuero, había el señor usurpado también ciertos derechos dominicales, imponiendo por este hecho, gabelas e impuestos de todas clases. Su señorío, jurisdiccional únicamente, habíase de hecho pues, trocado en señorío dominical, transformándole en tierras de renta que explotaba y cuyos ingresos añadía a las prestaciones personales que exigía del pobre y sufrido avasallado. A principios del siglo XIX, la mitad del territorio español en donde existiera explotación agrícola de cualquier índole, pertenecía al señorío.

En el 1811, las Cortes de Cádiz, como es sabido, suprimieron con los dictados de vasallaje todos los derechos señoriales. No eran estos más que una intolerable usurpación de aquellas facultades, que solo al colono que efectivamente trabajaba la tierra, correspondían de derecho. Ellos, únicamente ellos, eran los auténticos propietarios.

La reacción absolutista, como era de esperar, dejó en suspenso las humanas leyes de las Cortes de Cádiz, hasta que en 1820 acordase suprimir toda clase de vinculaciones. Nueva modificación en marzo de 1824; hasta que en junio de 1835, vuelven a reintegrarse en sus derechos los que adquirieron los bienes desvinculados; y por último, en agosto de 1841, pónese otra vez en vigor la supresión de las vinculaciones tal cual se legislara en el año 1820.

«La desamortización de los bienes corporativos se hizo por medio de una profusa legislación, singularmente para aquellos que procedían de la iglesia, ya que comenzada la desamortización en el año 1813, no terminó esta, hasta más de 50 años después; pero complicada por las obligadas alternativas que originaron cuantos gobiernos fueron sucediéndose en el poder hasta el destronamiento de Isabel II. Solo en parte no sufrieron de las afiliadas aristas de esta Ley, algunos bienes «comunales»; pero su radicalismo, aplicose en cambio enérgicamente a los bienes de «propios». Aquella mistificación jurídica, conocida con el nombre de «manos muertas» fué también herida de

muerte por el artículo de la Ley de marzo de 1855.

Bien pernicioso herencia nos legaron las famosas leyes de desamortización, en todo cuanto al campo se refiere. Con decir que esta pretendida reforma agraria estaba inspirada en la interpretación caprichosa de los principios de aquella funesta doctrina económica del liberalismo individualista del pasado siglo, queda exactamente afeitada su conveniencia y su eficacia.

Fuó una reforma, de la que solo los ricos pudieron beneficiarse; puesto que al intervenir la especulación y puesta en venta de los valores rústicos desamortizados, únicamente pudo aprovecharse de ello el propietario enriquecido. De esta suerte se constituye un nuevo feudalismo del campo, ya que no basado en privilegios de raza o de sangre, cuanto menos, apuntado y robustecido por una nueva nobleza: la del capital. Nueva encarnación del antiguo señor, surge el «caudillo».

Y llegados aquí, seguiremos el examen del panorama en el siguiente artículo.

E. M. R.

PERFIL

La sangre tradicional

Cuando hace poco, sobre el tablado del Español, la Argentina asumía la íntegra representación del clasicismo en los bailes españoles, no se nos ocurrió pensar que la señorita Antonia Mercé—su gentil figura giraba entonces dentro del círculo mágico del atavismo—iba a representar también en Francia la seducción romántica de las mujeres españolas. La señorita Mercé—bonaerense, de padres españoles— triunfa en París también como española; como española de todas las provincias de España.

La cara de la señorita Mercé—una boca de dibujo fino y espiritual, y unos ojos rientes y siempre tan jóvenes—ha prociocido a los franceses un «canto español». Pese a su nacionalidad argentina, la señorita Mercé debe su triunfo a todo cuanto de español hay en ella; desde su impulso creador de imágenes inéditas en el baile, hasta su dulce aire de señorita de familia cordobesa.

La señorita Mercé no envidia la gloria de la Argentina. Se la disputan las familias más distinguidas de París para llevarla a pasear al Bols. Asiste a reuniones encopetadas. Y a lo mejor la vemos en una «fête» cuando entre un príncipe Hindou, dos embajadores, un director de periódico y tres damas catequistas.

Todo en ella es simple como su aire provinciano, que ha seducido a los franceses. Como su acento dulce y noble cuando se despidió de un nuevo amigo a quien ha sido presentada en una reunión familiar, con las palabras del rito español:

—Tanto gusto... Antonia Mercé, Villa des Sablous, Neuilly sur-Seine...

Alianza de Labradores JUNTA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de las diferentes agrupaciones locales que el presidente de todas Alianzas de España don Félix Gordón Ordax nos honrará con una visita en los días 29 y 30 del presente mes; a tal objeto se están organizando unos actos públicos en los que tomarán parte además del citado señor Gordón los Diputados a Cortes don Antonio Pérez Torrealba y don Gerónimo Gomariz. Actos que se celebrarán el día 29 en Ondaca y el 30 en Villena y Ochuela.

El Presidente, JOSE BERNABEU.

La tierra tiembla en Turquía

VEINTE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Stambul, (telégrafo). — Varios seismos se han registrado en las ciudades cercanas a Denizit.

Un gran número de casas ha quedado destruido.

De entre los escombros han sido retirado veinte cadáveres. Numerosas personas han resultado gravemente heridas.

Los seísmos continúan con intermitencias.

Del vuelo a Méjico Se establece una guardia en el punto donde fué hallada la rueda del "Cuatro Vientos"

Méjico, (cable). — El coronel Lezama y el sargento Madariaga han emitido informe sobre el salvavidas hallado en Veracruz. Se dice en este informe que probablemente, los aviadores españoles encontraron mal tiempo al pasar sobre el golfo de Méjico, viéndose obligados a amarar. Las autoridades han dispuesto que hasta el mes de octubre se coloque una guardia cerca del lugar donde apareció el salvavidas por si el mar arroja algún otro utensilio del «Cuatro Vientos».

La vuelta ciclista a Francia

Rennes, (telégrafo). — Se ha corrido la vigésimo primera etapa de la Vuelta ciclista a Francia, llegando a la meta en primer lugar Aerts, seguido de Guerra, Cornez, Leduq, Le Calvez, Le Greves Louyet, y en grupo todos los demás corredores. La clasificación general después de esta etapa es la siguiente: Speicher, Martano, Guerra, Lemaire, Archambaud, Trueba, Level, Antonin Magne, Jean Aerts y Stoepel. Hoy se corre la XXII etapa, Rennes-Caen, y con la etapa de mañana, Caen-Paris, finaliza la dura prueba. La etapa Rennes Caen, tiene un recorrido de ciento sesenta y nueve kilómetros.

Huelga de protesta contra los hitlerianos

Buenos Aires, (cable). — La Confederación general del Trabajo, ha decidido declarar la huelga general durante veinticuatro horas, a la llegada de un buque que transporta un centenar de hitlerianos alemanes, en viaje de propaganda.

El avión de Mattern, en panne

Washington, (cable). — Se han recibido noticias de que el avión soviético de Levinsky, a bordo del cual viajaba el aviador americano Mattern, se ha visto obligado a efectuar un aterrizaje forzoso, a nueve kilómetros al oeste de Nomé. El aviador no ha sufrido herida alguna.

El vuelo alrededor del mundo

New York, (cable). — El aviador Willy Post ha reemprendido su vuelo, a las siete y media (hora local). Para batir su precedente record de vuelta al mundo aérea, Willy Post deberá llegar al campo de aviación de Floyd Bennett, cerca de Nueva York, mañana a las veintuna horas. POST, EN FAIRBANKS Fairbanks, (cable). — El aviador americano Willy Post, ha aterrizado en el aeródromo de Fairbanks, a las diez cuarenta y tres de ayer mañana (hora local). Inmediatamente ha salido para Edmonton, después de haberse aprovisionado de esencia y aceite.

La Conferencia judía mundial

Amsterdam, (telégrafo). — El señor Untermyer, elegido Presidente de la Conferencia judía mundial, ha expresado el disgusto por que la Sociedad de Naciones no haya hecho nada en favor de los judíos de Alemania, y pide se abra una encuesta para protección de los judíos por la S. de N. En la Conferencia se ha acordado declarar el boicot en varios países, a los productos alemanes. Se han constituido tres subcomités. Por unanimidad se ha adoptado una resolución para protestar contra la política hitleriana en relación con los judíos, y piden al mundo entero, tanto judíos como no judíos, declaren el boicot a los productos alemanes hasta que la situación de los judíos en territorio germano, sea nuevamente normalizada.

Propague El Luchador

Incidente antifascista en Londres

Londres, (radio). — Unas cincuenta personas invadieron durante la tarde, los locales del partido fascista británico, rompiendo la mayor parte del mobiliario. Varios miembros del partido fascista, entre los que figuraban dos mujeres, que intentaron oponerse a los propósitos de los asaltantes, resultaron ligeramente heridos. Se avisó a la policía, pero antes de su llegada a los locales, los agresores se dieron a la fuga, logrando escapar todos, sin que hayan podido ser identificados. Se supone que se trate de afiliados a alguna organización rival, que hagan causa común con la manifestación de los judíos celebrada recientemente para protestar contra las persecuciones antisemitas en Alemania. El fundador y leader del partido fascista británico es sin Oswald Hooley, un aristócrata, que con su mujer, lady Bysthia, ha pertenecido a numerosos partidos políticos, llegando finalmente a esta aventura.

La Fiesta Nacional belga

Bruselas, (telégrafo). — Ayer se ha celebrado en toda Bélgica, la Fiesta Nacional. La familia real y los ministros, han asistido a la ceremonia tradicional de la entrega de condecoraciones industriales a los trabajadores que se han hecho acreedores a ellas.

Las pérdidas de los japoneses en Shanghai y Manchuria

Tokio, (radio). — El ministro de la Guerra ha facilitado copia de un comunicado, dando cuenta de la lista completa de las víctimas producidas a las tropas japonesas en sus expediciones a Manchuria y Shanghai. Según esta lista, en un periodo que comienza el 18 de septiembre de 1931, cuando se rompieron hostilidades en Manchuria, hasta el 20 de julio corriente, el número de soldados japoneses muertos en los campos de batalla de Manchuria y Shanghai, se eleva a 2.530 y el de heridos y enfermos, a 6.885.

La desaparición de un hidroavión italiano

Atenas, (telégrafo). — Un contratorpedero de la Armada griega ha salido en busca del hidroavión italiano perdido en aquellas aguas. Tras grandes trabajos, el contratorpedero griego se ha visto precisado, dado lo infructuosa de su labor, ha abandonado sus búsquedas, que efectuaba entre Phalere y Rhodas, lugar donde cayó el aparato, que en el momento de ocurrir la catástrofe llevaba a bordo cuatro tripulantes y dos pasajeros, italianos todos ellos.

Cuatro legionarios sepultados en la arena

Orán, (telégrafo). — Cuatro legionarios que se hallaban ocupados en la extracción de arena, quedaron sepultados a consecuencia de un movimiento de tierras, seguido de corrimiento. Dos de los legionarios fueron retirados heridos, pero los otros dos, los legionarios Frohanoff y Projean, no pudieron ser sacados hasta después de una hora de grandes esfuerzos, y cuando habían ya fallecido.

El arbitraje en el Chaco

Buenos Aires, (cable). — Comunican de Montevideo, que el Gobierno ha aceptado la demanda de la Sociedad de Naciones, para que la ciudad de Montevideo, sea designada como sede del arbitraje eventual en la cuestión de El Chaco.

Choque de trenes en Italia RESULTAN SEIS PERSONAS MUERTAS Y CUARENTA HERIDAS

Nápoles, (telégrafo). — Debido a una falsa maniobra, se ha producido un grave accidente ferroviario, entre las estaciones de San Lorenzo-Maggiore y Solopaca. El tren directo que salió de Nápoles, chocó con el tren procedente de Benevent. Según las informaciones de los periódicos, los heridos ascienden a cuarenta. Los muertos, son en número de seis: dos chófers, dos mecánicos de las locomotoras, un jefe de tren y un empleado de Correos.

El trigo de los Estados Unidos

HA SIDO SUSPENDIDAS LAS TRANSACCIONES A TÉRMINO Kansas City, (radio). — Los directores de la Oficina del Comercio, a consecuencia de las operaciones desordenadas sobre trigo, que han amenazado la ruina de los precios, han decidido suspender las transacciones a término sobre los granos, y limitar por un tiempo indefinido, las fluctuaciones sobre las operaciones al contado. Estas medidas no son dispuestas por el Gobierno, pero el Secretario de Estado en Agricultura, señor Wallace, ha declarado que las aprueba.

El autor de un robo en Alicante

Albacete, (teléfono). — La guardia civil ha detenido a Miguel Sánchez López, natural de Jaén, de 56 años, autor de un robo cometido en Alicante recientemente.

La Casa regional de Levante, en Albacete

Albacete, (teléfono). — En la reunión celebrada anteanoche para tratar de la fundación de la Casa Valenciana en esta capital se acordó que sea Casa Regional de Levante. Se nombró una Comisión organizadora, compuesta por don Antonio Crespo, don Rafael Bernard, don Alfonso Sabater, don Rafael Camón, don José Maestre y don Manuel Falcó. Esta Comisión ha comenzado sus gestiones para que sea pronto un hecho en esta capital dicha iniciativa.

Doporito, director de Estadística

Madrid, (teléfono). — Al abandonar el Jefe del Gobierno la Cámara le preguntaron los periodistas si entre los decretos firmados por el Presidente de la República figuraban los de algunos directores generales, y el señor Azafia contestó negativamente y se limitó a decir que el único decreto que había firmado el Presidente de la República era el referente al gobernador de Valencia, don Luis Doporito, para el cargo de director de Estadística, y el de Presidente del Tribunal de Garantías, que también lo firmó el señor Alcalá Zamora. —¿Y el de ministro de Justicia?— le preguntó el repórter de un periódico radical. —Caramba —contestó el señor Azafia—, usted sueña con el ministro de Justicia.

Peticiones de Alcoy

Alcoy, (teléfono). — La Asociación Mercantil de Industrias ha elevado al ministerio de Obras públicas un escrito solicitando se terminen las obras en construcción del ferrocarril Alcoy-Alicante. También ha elevado otro escrito al ministerio de la guerra para que se lleven a su término, con cargo al presupuesto correspondiente, las obras de ampliación del cuartel de Infantería de esta plaza, para que puedan ser albergadas las dos compañías desplazadas al campamento de Rabasa, de Alicante. Estos escritos los suscriben todas las Sociedades de Alcoy.

Agresión a un coche que conducía dinero

AL BUSCAR A LOS AUTORES ES MUERTO UN GUARDIA CIVIL Y HERIDO UN SARGENTO Jerez de la Frontera, (teléfono). — Ayer salieron de su domicilio en automóvil con dinero para el pago de los jornales de los trabajadores de un cortijo Francisco García en compañía de su hijo Gerónimo. Al llegar el coche a los alrededores de la estación El Cuervo tres desconocidos hicieron una descarga al vehículo. El conductor aceleró la marcha poniéndose fuera del alcance de los proyectiles. Los dos portadores del dinero resus casas y maltratados, coincidiendo con las denuncias formuladas por «Solidaridad obrera». Después de declarar quedaron a disposición del juzgado, en espera de nuevas diligencias.

El parlamento catalán

Barcelona, (teléfono). — Comenzó la sesión a las cinco, bajo la presidencia del señor Casanovas, asistiendo pocos diputados. El diputado de la Lliga señor Vidal y Guardiola se ocupó de las obras del túnel de Viella, contestándole el Consejero de Trabajo. Si se encargase la Generalidad de las obras será con las consignaciones correspondientes. El señor Riu Ponseti habló del Instituto del Puro Forzoso creado por la Generalidad, anunciando con tal motivo una interpelación. El consejo de Trabajo dijo que en la próxima semana habrá una reunión de dicho Instituto, a fin de activar su actuación. El señor Comorera explicó una interpelación sobre la venta de especímenes, pidiendo sea derogado el decreto vigente que dictó Martínez Anido. Le contestó el consejero de Sanidad diciendo que convocó una reunión de todos los elementos interesados en este asunto, llegándose a una fórmula de transacción mientras una ponencia estudia un proyecto de ley que en breve será presentado a la Cámara. Dijo que el diputado socialista ha llevado al Parlamento acuerdos impremeditados del Congreso de clase, que no pueden aceptarse. Le contesta el señor Comorera y se entabla un vivo diálogo entre ambos oradores, en el que se refieren a la colaboración del señor Largo Caballero en la Dictadura, que corta la presidencia. Seguidamente se dió por terminado el debate y se levantó la sesión.

Dos trabajadores asfixiados

Ciudad Real, (teléfono). — Ayer se produjo un lamentable accidente en una mina. A consecuencia de haber quemado en ella carbón se produjo una gran cantidad de ácido carbónico que produjo la muerte a dos trabajadores. Otros dos resultaron intoxicados ofreciendo su vida serios peligros.

Un pastor muerto

Albacete, (teléfono). — La guardia civil de Aina da cuenta de que en unos matorrales del monte Corral de Marzo fué hallado el cadáver del pastor Agustín Almágro. Se cree que encontró la muerte al caer de una altura de metro y medio, cuando buscaba a su ganado. El cadáver tenía una herida, a consecuencia de la cual falleció.

El asunto de los "escamots"

Barcelona, (teléfono). — Ayer fueron puestos a disposición del juzgado Rodolfo Pérez Escudero y Enrique Grant, dos de los denunciados por el señor Bacía en sus declaraciones. Los detenidos pidieron ser trasladados en el coche celular al decirles que iban a llevarlos desde la Jefatura al Palacio de Justicia. Alegaron que tenían ser objeto de alguna emboscada por elementos interesados en estos hechos. Se accedió y fueron conducidos en el coche celular. El juez les recibió declaración, y según noticias negaron haber colocado explosivos y cometido otros hechos que contienen las denuncias. Explicaron como fueron sacados de sultaron ligeramente heridos. Cuando llegaron al punto de destino dieron aviso a la guardia civil, la que salió inmediatamente en otro coche en persecución de los malhechores. Al llegar el coche que conducía a la guardia civil a los alrededores de la plaza de toros salieron al paso tres jóvenes los cuales volvieron a disparar resultando muerto el guardia Enrique Amor y herido de consideración el sargento José Pereira. Poco tiempo después fué detenido un joven que presentaba una herida de arma de fuego en el vientre, suponiéndose que es uno de los atracadores que resultó herido por la guardia civil al repeler la agresión. El herido ha sido incomunicado.

Manifestaciones de Besteiro

Al terminar la sesión, el presidente de la Cámara señor Besteiro, dijo: «Ya han visto ustedes que para la semana próxima queda pendiente parte del proyecto de Orden público; pero creo que no tendrá discusión detenida más, que el artículo tercero, que se refiere al procedimiento.» Agregó que cuando este proyecto se apruebe, comenzarán a discutirse los de arrendamientos de fincas rústicas y la ley de Vagos, alternando dos días cada una. Preguntado si continuaría el régimen de sesiones nocturnas, contestó que hasta ahora ese es el acuerdo de la Cámara, y en cuanto a la sesión permanente anunciada para el miércoles, ya la consideraba descartada.

El general Balbo, a Nueva York

Washington, (cable). — El general Balbo y los aviadores italianos, han decidido efectuar el viaje de Washington a New York, por tren, con el objeto de reposar de las fatigas de su crucero. A tal objeto, ayer a la una salieron de Washington.

Se hunde el techo de un Tribunal

Roma, (telégrafo). —Comunican de Catania a los periódicos, que durante la celebración de un proceso, que se desarrollaba en el Tribunal de esta ciudad, se ha hundido el techo de la Sala. Los bomberos acudieron prestamente logrando extraer de entre los escombros a las personas que habían quedado sepultas. Solamente dos personas han sufrido heridas de gravedad.

Por vender oro falso

Ferrol, (teléfono). — Han sido encarcelados dos individuos, acusados de la venta de barras de oro falsificado, merced a la presentación de un certificado, también falso, firmado por determinado ingeniero, en que se aseguraba formalmente que el oro era legítimo.

Manifestaciones del ministro de Estado

Madrid, (teléfono). — El señor De los Ríos ha manifestado que si no surgen dificultades imprevistas en las negociaciones entabladas, en breve quedarán establecidas las relaciones diplomáticas con los soviets. También ha dicho que la actuación de un ministro de Estado en política de tratados comerciales debe ser atender los intereses nacionales y regionales con las mínimas fricciones. Igualmente ha manifestado que la alta personalidad del señor Zulueta ha merecido el «placet» del Gobierno de Berlín sin la menor objeción. Por último dijo que en breve quedará ultimado un tratado comercial hispano mejicano, con grandes ventajas para ambos países.

Toreros españoles multados

París, (telégrafo). — El periódico «Le Temps» publica un despacho de la Rochelle diciendo que han sido denunciados siete toreros españoles que actuaron en la plaza de San Juan de Bidone, por haber maltratado a cuatro toros.

El asunto de los "escamots"

Barcelona, (teléfono). — Ayer fueron puestos a disposición del juzgado Rodolfo Pérez Escudero y Enrique Grant, dos de los denunciados por el señor Bacía en sus declaraciones. Los detenidos pidieron ser trasladados en el coche celular al decirles que iban a llevarlos desde la Jefatura al Palacio de Justicia. Alegaron que tenían ser objeto de alguna emboscada por elementos interesados en estos hechos. Se accedió y fueron conducidos en el coche celular. El juez les recibió declaración, y según noticias negaron haber colocado explosivos y cometido otros hechos que contienen las denuncias. Explicaron como fueron sacados de sultaron ligeramente heridos. Cuando llegaron al punto de destino dieron aviso a la guardia civil, la que salió inmediatamente en otro coche en persecución de los malhechores. Al llegar el coche que conducía a la guardia civil a los alrededores de la plaza de toros salieron al paso tres jóvenes los cuales volvieron a disparar resultando muerto el guardia Enrique Amor y herido de consideración el sargento José Pereira. Poco tiempo después fué detenido un joven que presentaba una herida de arma de fuego en el vientre, suponiéndose que es uno de los atracadores que resultó herido por la guardia civil al repeler la agresión. El herido ha sido incomunicado.

Protestando del pistolerismo

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno, señor Azafia recibió la visita de numerosa comisión integrada por representantes de entidades económicas de toda España, que fué a protestar contra los atentados sociales y el pistolerismo. El señor Azafia les respondió que precisamente para extirparlo, se trata de aprobar las leyes de Orden público, y de Vagos.

Anguera de Sojo no sabe nada de un nombramiento

Madrid, (teléfono). — Los periodistas han interrogado al señor Anguera de Sojo, sobre la noticia publicada por la Prensa, en la que se dice y afirma, que el señor Azafia había pensado nombrarle ministro de Justicia. El señor Anguera de Sojo respondió que lo ignoraba, y que hace mes y medio que no ve al señor Azafia.

Casares Quiroga impone las insignias de la Orden de la República a dos jefes de la Guardia Civil

Y NO QUIERE HABLAR DE POLÍTICA Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga acudió esta mañana, al cuartel del 27 Tercio de la Guardia civil, en la Avenida de Pablo Iglesias, imponiendo las encomiendas de la Orden de la República al teniente coronel Pio Navarro y al comandante Naranja, y las placas de Caballero a tres capitanes y un teniente destinados en Sevilla. El señor Casares Quiroga pronunció un discurso elogiando a la Guardia civil y a los homenajeados. Las fuerzas le rindieron honores. Hablando más tarde con los periodistas el señor Casares Quiroga, los informadores le interrogaron, diciéndole que la atmósfera política estaba cargada, a lo que el ministro respondió, que nada sabía. Se le preguntó sobre el Tratado con el Uruguay, y dijo que por ahora no quiere hablar y que ya lo hará en el momento oportuno, que entonces dirá cuanto tenga que decir. Respondió también a preguntas de los informadores. No he leído la nota del señor López Golcochea, de la que ustedes me hablan. Estos días estoy ocupadísimo y no tengo tiempo para leer nota alguna. Se le preguntó acerca de quien sería ministro de Justicia, y sonriente respondió: «El ministro soy yo». El señor Casares eludió hablar de política.

El crucero universitario

Madrid, (teléfono). — Ha sido nombrado juez especial para entender en el sumario por cohecho con motivo de la adjudicación del Monopolio de Tabacos en Africa, el president e de la Audiencia de Granada. El nuevo juez ha manifestado que no va contra March, porque del estudio que ha hecho del asunto ha sacado el convencimiento de que el culpable es una personalidad que la que procederá inmediatamente.

Una conferencia de Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, al recibir a los informadores les ha manifestado que el día 30 pronunciará una conferencia política en el cine Farfías. Esta noche marcha el ministro, según ha anunciado, a Poblet, Reus y otras poblaciones catalanas.

El Partido conservador

Madrid, (teléfono). — Ha continuado esta mañana al asamblea del Partido Conservador. Asistió el señor Maura. Se aprobaron varias ponencias.

A pesar de los anuncios de la radio, la ola de calor no ha pasado

Madrid, (teléfono). — La estación de radio, en su emisión de mediodía, ha anunciado que desde la una de la tarde hasta las dos, pasaría por sobre Madrid una ola de calor. Se recomendaba a los niños y ancianos, que se refugiaban en las casas poniéndose compresas de agua fría para evitar la asfixia. La noticia causó gran alarma, pero la ola de calor no ha surgido, no habiéndose experimentado aumento alguno en la elevada temperatura que se registra desde hace unos días.

Un propósito de Algora

Madrid, (teléfono). — El diputado señor Algora, ha manifestado que se propone visitar las cárceles españolas para hacer una información de la situación en que se encuentran los presos políticos y sociales, el trato que se les da y los motivos de su detención. Para cumplir su propósito, se ha provisto de un permiso que le ha concedido el señor Casares Quiroga.

Los que comercian con la cocaína

Madrid, (teléfono). — Ha sido detenido el auxiliar del dentista Eduardo Argente, que utilizanco recetas oficiales traficaba con la cocaína. La policía, ha practicado otras cuatro detenciones relacionadas con el intento de atraco a los pagadores de una sociedad constructora. Se guarda gran reserva acerca de estas detenciones.

En favor del maestro Juan Camps

La suscripción abierta por los alumnos del Magisterio, para facilitar a su compañero Celestino Juan Camps que pueda participar en los cursillos, termina mañana domingo pues el lunes finaliza el plazo de presentación de documentos. Como no se ha recaudado aún la cantidad precisa, se ruega a todos los que hayan de contribuir entreguen mañana domingo la cantidad que tengan resuelto aportar.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Nombramiento de Juez especial

Madrid, (teléfono). — Ha sido nombrado juez especial para entender en el sumario por cohecho con motivo de la adjudicación del Monopolio de Tabacos en Africa, el president e de la Audiencia de Granada. El nuevo juez ha manifestado que no va contra March, porque del estudio que ha hecho del asunto ha sacado el convencimiento de que el culpable es una personalidad que la que procederá inmediatamente.

Acuerdos de los diputados del grupo vitivinícola

Madrid, (teléfono). — Se reunieron en el Congreso los diputados vitivinícolas. Se trató de la conveniencia o de que sea ratificado el tratado comercial con Uruguay. Se tomó el acuerdo de dejar en libertad a los diputados, aunque se hizo constar que a la viticultura le interesa la ratificación de dicho convenio. También se tomó el acuerdo de pedir a Marcelino Domingo se active el informe sobre la desgravación de vinos, para aplicarla en los próximos Presupuestos. Se acordó igualmente protestar del impuesto que estableció la diputación de Santander, considerándolo ilegal.

Declaraciones de Maciá

Barcelona, (teléfono). — Un periódico local publica las declaraciones hechas por Maciá acerca de la situación acerca de la situación actual en Cataluña. Dice que la Generalidad debe tener en su mano todos los resortes de la autoridad, para poder combatir con éxito el estado anormal en que nos encontramos. Añade que ya han hecho bastante los catalanes por consolidar la República y ahora deben pensar en robustecer la autoridad de la Generalidad.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

betes, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre, Infecciones, Enfermedades de la Nutrición (diabetes). GLÁNDULAS DE SECRECIÓN INTERNA. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLÍNICAS. San Fernando 46.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

DESDE ORIHUELA

Del tratado comercial con el Uruguay

En el Salón de sesiones de este Ayuntamiento, se reúnen representaciones de más de doscientos mil afiliados con los Alcaldes de la Vega Alta, Baja y Media del Segura para pedir la ratificación del tratado comercial Hispano-Uruguayo.

A últimos de abril del año en curso, escribí en nuestro querido EL LUCHADOR dos artículos titulados «El problema Agrícola» y «El problema que puede ocasionar la cosecha abundante», los que iban encaminados a prevenir al Estado para que tomase las medidas conducentes para evitar el conflicto que para esta vega pudiese suponer una cosecha en extremo excesiva para el pimentón. Y en aquella fecha escribía que para que no fuese un sueño más ni una nueva ilusión desvanecida, ahora era el momento preciso de tomar las medidas pertinentes para que este producto, con el cual esperan los colonos y pequeños propietarios poder resarcirse en parte de los muchos perjuicios sufridos, obtuviesen remuneradora cotización.

Más el problema, aunque no se hizo mucho esperar, tampoco se ha planteado en los términos escuetos de como lo había previsto, con solamente un exceso importante de producción, cuya solución apuntaba; sino que además de existir el conflicto de aquel modo, ha venido a agudizarse más, mucho más, con la pérdida de algunos importantes mercados y la aparición de nuevos competidores que convierte en bastantes más apurada la situación.

En la asamblea celebrada el día 18 en el Ayuntamiento de Murcia, con representación de numerosas entidades económicas y la genuina del municipio de Orihuela y la celebrada el 19 en nuestro Ayuntamiento con la asistencia de las autoridades de la provincia hermana, bien determinadas quedaron las características del problema y hasta descritas sus fatales consecuencias.

Y como decía en mi referido artículo, si el excesivo aumento de producción hubiese planteado por sí solo un grave conflicto, ¿qué no habrá de suceder si además nos hallamos ante la pérdida de mercados tan importantes como los de la Argentina, Checoslovaquia y posiblemente también el de Uruguay, y con la competencia del pimentón de Chile, Hungría y acaso también del portugués?

Para que los lectores no impuestos en la riqueza que la exportación al extranjero representa para nuestra economía nacional, bastase saber que la producción de quinientos mil kilos conseguida en 1925, ha llegado actualmente a la cifra de doce millones de kilos con un importe aproximado de unos cuarenta millones de pesetas, siendo el consumo de la península y sus colonias de unos cuatro millones de kilos, contra ocho que se exportan al extranjero, con un consumo por parte del Uruguay de medio millón de kilos.

Con estos datos a la vista es fácil comprender la justa inquietud despertada en toda esta vega ante la actitud de Galicia contraria a la ratificación del tratado comercial con la república oriental del Uruguay, que vendría a agravar más el conflicto agrícola, toda vez que tras el ruinoso negocio de la naranja, la depreciación de la patata y el hasta recientemente poco remunerador precio obtenido por el café, la baja de precios en el pimentón, tanto por la falta de mercados donde colocar este producto, como por la excesiva cosecha del año actual, bien pudiese constituir una verdadera catástrofe económica para todo el valle del Segura.

La ratificación del tratado Hispano-Uruguayo es de trascendental importancia para nuestra vega, porque como se lee en la memoria presentada por el gremio de pimentoneros de Murcia, con el que se halla identificado el de Orihuela, «de no ratificarse dicho tratado correremos el gravísimo peligro de que Hungría (pro-

Sección Administrativa e Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Debiendo efectuarse el traslado de local de estas oficinas, por la presente convocatoria se abre un concurso para arrendamiento de un nuevo local con destino a las mismas. Podrán tomar parte en él los propietarios o administradores de fincas u banas de las que se pueda disponer por lo menos de nueve habitaciones espaciales, con la correspondiente instalación de agua y luz eléctrica.

Los interesados podrán presentar sus solicitudes con el pliego de condiciones en estas oficinas (calle T. iunfo 2) todas las mañanas de 9 a las 11 hasta el día 15 de agosto inclusive.

Alicante 18 julio de 1933.—El Jefe de la Sección, Enrique Calero.—El Inspector-Jefe, Pablo Otero.



Adopte usted la **BATERIA NACIONAL AUTOBAT**

construido según los **normas Standard Americanas**

Servicio **AUTOBAT** organizado por Auto-Electricidad en todos los **lugares importantes**

AUTO ELECTRICIDAD S. A.
Barcelona - Madrid - Valencia - La Coruña Palma
Bilbao - Sevilla, Vitoria
Agentes en Alicante: Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12

Movimiento del Puerto BUQUES ENTRADOS

Churrucá, inglés, de Cariagena, con descarga de Liverpool.
Isla de Tenerife, español, de Valencia, con carga general.
Ciudad de Alicante, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Cabo Huertas, español, de Valencia, con carga general.
Sidi Brahim, francés, de Argel, con pasajeros.

Le Tre Marie, italiano, de Valencia, con descarga de Livorno, Génova, Niza y Marsella.

Agamemnon, holandés, de Torre Vieja, con carga en tránsito.
Turia, español, de Valencia, con carga general.

Iberia, sueco, de Gandía, con carga en tránsito.
Kostrena, yugoeslavo, de Valencia, con madera del Adriático.

BUQUES DESPACHADOS
Sidi Brahim, francés, para Argel, con carga general y pasajeros.
Churrucá, inglés, para Barcelona, Liverpool y Glasgow, con carga general.

Isla de Tenerife, español, para Cartageia y escalas hasta Canarias, con carga general y pasajeros.
Cabo Huertas, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Le Tre Marie, italiano, para Larache, Casablanca, Port Lyautey y Rabat, con carga general.

Agamemnon, holandés, para Málaga, Amsterdam y Rotterdam, con carga general.
Turia, español, para Ceuta, Cádiz, y Casablanca, con carga general.

Kostrena, yugoeslavo, para Malaga con carga general.
Iberia, sueco, para Cartagena y Gothenburgo, con carga general.

Sac número 5, español, para Casablanca, en lastre.

PAJA POR ESTIÉRCOL

se cambia paja por estiércol o basuras. Se compra agua del Pantano. Villa García, Santa Faz, Tel. 1493.



SEGURIDAD!

Durante los grandes calores la leche "LA LECHERA" ofrece las máximas garantías de seguridad para la frágil salud de los niños. Las leches pasteurizadas a más de 60 grados son leches quemadas que carecen de elementos microbianos, pero que el exceso de temperatura ha destruido sus principios vitales y alimenticios. En cambio, la leche

"LA LECHERA" pasteurizada y condensada en el vacío a baja temperatura, conserva integralmente todas las vitaminas y valor nutritivo de la mejor leche fresca.

Sucesos

El suicidio de ayer tarde
Ayer tarde sobre las seis y cuando mayor era la concurrencia en el Paseo de la Explanada, un hombre se lanzó entre las ruedas de un tren de los que realizan las maniobras del Puerto y que, ya cargado, se dirigía a la estación.

A pesar de que el maquinista intentó parar seguidamente, no pudo evitar que parte de los vagones pasaran sobre el infeliz quedando este horriblemente destruido.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción de guardia que ordenó el levantamiento del cadáver y procedió a su identificación, resultó ser José García conocido por Mediafibra, padre del propietario del Bar Mus, sito en la calle de Castaños.

El desgraciado suicida se hospedaba en la pensión «La Dolores» que está situada en la calle del Barón de Finestrat, y parece ser que por la mañana había manifestado deseos de llevar a cabo la fatal resolución, sin que llegara a explicar los motivos.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial para practicarle la autopsia.

¿Planeaban un robo?

Anche y por fuerzas de Seguridad fueron detenidos los que dijeron llamarse Antonio Sancho Manero y Ramón Tobío Soto, los cuales se hallaban a la puerta del establecimiento de La Aduaneta, situado en la Plaza del 14 de Abril, con el propósito al parecer de penetrar a robar.

Policía 'ul aprovechado

En una pensión denominada «La Coruñesa» que existe en la calle de Roger de Lauria, se presentó un individuo llamado Patricio Juan Rienda, de 29 años de edad, vecindado en Vicálvaro, el cual ante el propietario del establecimiento le manifestó que era Agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia y que venía a Alicante a practicar unos servicios por cuyo motivo tenía que hospedarse allí.

Así quedó convenido pero esta mañana una de las criadas oyó ruidos extraños en una habitación del propietario y seguidamente lo puso en su conocimiento, quien habiéndose cerciorado de que gente extraña se hallaba operando avisó a la policía.

Esta pudo detener al visitante que resultó ser el policía ful al que le ocuparon dos pares de pendientes de oro, y un cerco de dije del mismo metal, cuyos objetos fueron reconocidos por el hospederero como de su propiedad.

También al detenido se le ocuparon varios documentos oficiales cuyas firmas estaban muy bien falsificadas.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 3.

Café Colón

Acreditado con los riquísimos helados de **AVELLANA, MANTECADO** y otros
BALON DE TERTULIAS - GRAN ORQUESTA, CAFE EXPRESS
SALIDAS DE TEATRO
Avenida Zorrilla, 12

Propague

El Luchador

Lea El Luchador

Casa de Socorro Cartera de Sociedad

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Francisco Belda, amputación de la 3.ª falange del dedo índice izquierdo y heida contusa dedo anular izquierdo.

Manuel Jerez, herida con usa en el tercio medio de la pierna derecha.

Amando Ferrándiz, herida con usa en el labio inferior.

Abel Alvarez, herida contusa en la región ciliar.

Antonia Pedrero, erosiones en la pierna derecha.

Isabel Iborra, erosión en lado derecho del cuello.

Jaime Pérez, erosiones en el dorso de la mano izquierda.

GUARDIA PARA MAÑANA
Médicos: don Enrique González y don Alvaro Ayala.
Practicante: don Vicente Burlo Parres.

Una fuente de salud

No hay manantial cuyas aguas puedan compararse al efecto saludable que produce tomar una cucharadita de Citrato de Magnesio, Efervescente, BISHOP, en medio vaso de agua. Después de una comida abundante o de una noche de insomnio, cuando se sienta débil o fatigado, si sufre de acidez o mareos, tome en seguida este delicioso bebida y se encontrará fresco, ágil y con nuevos bríos para el resto del día. El legítimo Citrato de Magnesio, Efervescente, BISHOP, se vende en todas las farmacias y centros de específicos a Ptas. 2,75 el frasco pequeño; Ptas. 5,50 el grande y Ptas. 11,50 el familiar (fimbrias incluidas). Agentes: J. Uriach y Cia. S. A., Bruch, 49, Barcelona.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Damas del Presidio».

TEATRO DE VERANO
Cine desde las 7.30.
«Anny y los carteros».

PLAZA DE TOROS
Compañía de zarzuelas, a las 10.45
«Los gavilanes».

PARA MAÑANA
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 4.
«Bajo el cielo de Cuba».

TEATRO DE VERANO
Cine desde las 4.
«Anny y los carteros».

PLAZA DE TOROS
Compañía de zarzuelas, a las 7 tarde «Katuska», a las 10.45 «La del Soto del Parra».

MONUMENTAL
Cine desde las 4.
«El Presidio».

SE ALQUILAN LOS CHALETS

de la huerta de Alicante: «Rumelia», y «Capricho» En Altea: «La Pilarica».

Razón: Finca Villa-García, teléfono número 1493.

Lea El Luchador

Abelardo Chapuli Galán
Alquiler de bocoyes vacíos

Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercadilla — (Madrid)
A 1360 metros de altura en la Sierra de Guadarrama
Médico-director: Don MANUEL TAPIA
Médico-consultor: Don LUIS SAYE

Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas. Todas las habitaciones tienen cuarto de toilette con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura.
Delegación en Madrid: Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16704

PAPEL DE FUMAR

ABADIE
EL UNICO

Cursillistas

EL 1.º DE AGOSTO, COMENZARA EN EL COLEGIO DE SAN JOSE, LA PREPARACION PARA LOS PROXIMOS CURSILLOS, ESTANDO LAS CLASES A CARGO DE COMPETENTES PROFESORES, TITULARES DE LA CARRERA DEL MAGISTERIO.

Para condiciones de internado, honorarios y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla, Director del Colegio, Bailén, 29. ALICANTE.

Cerveza

La Cruz del Campo
LA PREFERIDA POR SU CALIDAD

Depositorio:
PRIMITIVO CARRERAS

General Lacy, 7
Alicante

Teléfono. 1226

Ministerio de Cultura

Baños de Busot

Gran verbena para la noche del 29 del corriente en el parque de atracciones de la piscina de natación.

Iluminación a la venezolana, traca, cohetes de colores, globos aerostáticos, churros; piano de manubrio, radio y banda de música.

BONITOS REGALOS

Se ruega a las señoritas asistan con mantones de Manila.
Bar Americano y Restaurant.

IMPORTANTE

El seguro que tiene Vd. en

«LA EQUITATIVA» no puede ser superado por otra Compañía.

Y quien le aconseje el cambio, persigue únicamente su lucro personal en perjuicio de usted.

Consulte su caso a la OFICINA TECNICA de información gratuita de «La Equitativa».

MANUEL GOLF
INSPECTOR
Teléfono. 1.086
Apartado. 220
OFICINA. — ALTAMIRA, 18.



¡Minuteros!
¡fíjense en la nueva postal MOMENTO TIPO 1933

CRONICA DE GINEBRA

La mal llamada Conferencia económica

Es muy posible que el lector sea algo escéptico con respecto a los resultados de las conferencias internacionales ¡Hemos visto tantas! ¡Hemos sido tantas veces testigos de su ineficacia! Esto es bien cierto. Pero seguramente no se ha representado jamás ante el mundo una comedia o una farsa tan indigna como esa conferencia llamada Económica.

En otros tiempos había conferencias diplomáticas, comerciales, de desarme, etc., etc. No se conseguía cosa alguna, ni se llegaba a ningún resultado positivo, pero los que a ellas asistían y los países representados quedaban satisfechos después de haber nombrado una serie de ponencias y de comisiones, y de repartirse el trabajo, que servía de excusa admirable para viajar, conocer los puntos más bellos del mundo, banquetear de lo lindo, asistir a magníficas recepciones, bailes y funciones teatrales, y sobre todo para justificar los gastos acarreados por esta vida principesca, que los diplomáticos llevaban, no solamente por gusto, sino por imposición de sus países respectivos.

Pero el mundo marchaba bastante bien. Había paz, trabajo, se ganaba dinero, las cuestiones sociales no habían adquirido una virulencia extraordinaria y, en fin, podía el hombre corriente darse por contento y, por consiguiente, excusaba sonriente esos despilfarros, pues ya estaba en el secreto. Era preciso «hacer que se hacía» y todos conte tos.

La Sociedad de las Naciones fué la excusa, después de la guerra, para continuar esa ficción tan agradable. Los representantes de las naciones, los peritos, su caterva de secretarios especialistas, técnicos, etc., se pasaban una vida ideal en Ginebra, magníficamente remunerados, y durante algún tiempo todo marchó a pedir boca. Pero no tardó en demostrarse la ineficacia de este organismo internacional. Los pueblos empezaron a murmurar disgustados y los gobiernos a echar cuencas. Vieron que los gastos no correspondían a los resultados obtenidos y se hicieron algunas advertencias. Y como era preciso, por otra parte, justificar los dispendios realizadas se pensó en la Conferencia del desarme, en la cual cada nación deseaba obtener la reducción de los armamentos ajenos, sin alterar los propios en el sentido de disminución, sino de aumento a ser posible.

Como se comprende, ha fracasado. Todo el mundo se ha dado cuenta de las causas de ese fracaso, debido tan solo al egoísmo general. Y entonces, en vista de que las turbas de los sin trabajo del mundo empezaban a mostrarse amenazado-

ras, y temiendo, por otra parte, que la crisis diera al traste con el sistema capitalista, se organizó la Conferencia Económica.

Pero todos, como de costumbre al acudir a ella, iban con el propósito de obtener facilidades para sus exportaciones, sin ceder nada en cambio, para que los demás contribuyesen en mayor grado a las importaciones propias. Por otra parte pronto se advirtió que en esa conferencia sólo contaban en realidad, dos naciones: Inglaterra y los Estados Unidos. Los demás asistían como comparsas.

Mas no ha terminado aquí la cosa. Esa conferencia, que había de ser esencialmente económica, se ha convertido en financiera, y nada más.

Se nos dirá tal vez, que todo es empezar y que si se consiguiera arreglar las cuestiones financieras, quizás lo demás se mejorase también. Pero si tal se piensa se está equivocado. En primer lugar las finanzas no son otra cosa que los negocios de valores creados y realizados a consecuencia y a costa de la economía mundial. Ni más ni menos. Es simplemente el negocio del capitalismo y el único que a él le interesa. Poco importa que millones de hombres no puedan comer y se vean abocados a la desesperación o a la muerte. En cambio tiene, a lo que parece, una importancia grandísima que el dólar o la libra esterlina, que antes tenían la paridad del oro, no le pierdan, para que los tenedores de valores de esos países no sufran quebrantos en sus fortunas privadas. Si lograsen eso, poco o nada les importa que aumente el costo de la vida. Siempre tendrán lo necesario para pasarlo bien. En cambio cuanto se relaciona con las cuestiones de trabajo, de producción, de distribución de productos o primeras materias, es cuestión secundaria. O se lo figuran así, de momento.

GIL PALACIO
(Prohibida la reproducción).

To los los que usan LAXORENA lo recomiendan admirados de sus efectos. Venta en Farmacias.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmores

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 4

Consejo Provincial de Enseñanza de Alicante

CIRCULAR

Para la mejor ordenación de la primera enseñanza privada en sus relaciones con la pública, este Consejo ha acordado declarar caducadas desde el día 16 del corriente todas las autorizaciones de funcionamiento concedidas a los establecimientos docentes privados de enseñanza primaria, tanto aquellas que proceden del Consejo, como de cualquiera de las autoridades u organismos que anteriormente las concedían.

A partir del día 15 de agosto podrán los interesados solicitar autorización para que sus colegios puedan funcionar el próximo curso, debiendo los solicitantes unir a la instancia los documentos siguientes, por triplicado, reintegrados los originales o primeras copias con póliza de 0 25 pesetas.

1.º Copia de los títulos de maestro de 1.ª enseñanza correspondiente al director y a los maestros de sección o, auxiliares, si los hubiere.

2.º Plano, a escala, del local-escuela indicando la altura de techos y la superficie de iluminación de cada aula.

3.º Relación de dependencias del colegio.

4.º Certificado expedido por la Alcaldía, en vista del informe de sus técnicos, de que el edificio reúne las debidas condiciones de solidez e higiene.

5.º Programas escolares de las enseñanzas que se han de desarrollar.

6.º Horario de clases.

7.º Almanaque escolar formado para todo el curso, teniendo en cuenta la reglas señaladas en la Circular de la Dirección general de primera enseñanza dictada en 17 de marzo de 1932 (Gaceta del 18), y el Almanaque escolar provincial formado por el Consejo.

Los documentos referidos en los números 1, 2 y 3 deberán llevar el visto bueno del Presidente del Consejo local respectivo.

Los Directores de los Colegios autorizados por este Consejo provincial no necesitarán acompañar a la instancia más documento que los señalados en los números 5, 6 y 7, salvo que se hubiesen producido modificaciones en el personal docente o en los locales de los Colegios, en cuyo caso habrán de aportar copias de los títulos del personal no autorizado, y plano de las variaciones introducidas en el local.

Los indicados Directores son responsables de la veracidad de los documentos que aporten, reservándose el Consejo la facultad de sancionar debidamente las inexactitudes comprobadas, llegando a la clausura de los Colegios ya autorizados, cuando la gravedad de la ocultación o falseamiento de hechos así lo aconsejen.

Alicante 14 de julio de 1933.—El Presidente del Consejo, *Eliseo Gómez Serrano*.

Para recaudar fondos con destino a la Cocina económica

Se está organizando un grandioso festival a beneficio de la Cocina económica institución que realiza una meritoria obra de caridad y que cuenta con la simpatía y el apoyo de todos los alicantinos.

Eje del festival que se proyecta será la intervención de las bellezas de las fogueras y sus damas de honor, que han tenido el gesto plausible de dar solemnidad a la fiesta con el concurso de su hermosura.

Aunque no está decidido el programa, parece ser que hay el propósito de representar una comedia de autor alicantino por las bellezas alicantinas.

La empresa del Teat o de Verano se ha apresurado a ponerlo a disposición de los organizadores de la función benéfica para la Cocina económica de manera desinteresada.

Oportunamente daremos más detalles acerca de este acontecimiento que tanto interés ha despertado.

Lo mismo como laxante que como purgante, el LAXORENA no tiene rival. Venta en Farmacias.

La lucha para las longitudes de onda en Lucerna

Los diarios ingleses relatan, sin entusiasmo, una proposición interesante francesa, relativa a la distribución de las longitudes de onda disponibles entre los diversos países.

Esta proposición se basa en la extensión geográfica de cada nación; según esta el número de longitudes de onda a atribuir a Francia, Alemania, e Inglaterra, estará en la proporción de 6, 5 y 3. Así pues Francia dispondrá de doble número de longitudes de onda que Inglaterra. Parece que esta cuestión se propondrá a la Conferencia de Lucerna que se celebra actualmente.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes: DUBARRY, su precio, 5 75, hoy 3 75. ORIENTE, su precio, 4 75, hoy 3 25. Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, ent.º - Alicante

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos: modernos

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

DAMAS DEL PRESIDIO

Sesión de 6 tarde en adelante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE

Se vende

casa de campo con pinada, cerca de parada del tranvía. Razón: Sagasta 17, 1.º

Ocasión

Se vende una MOTO de 7 H. P., con seis. Razón, Torrijos, 34.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castejón. — Llorna, 1. — ALICANTE

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

La Radio lo dice,

y todo el mundo también: CASA SERRANO de

Elche vende los neumáticos y piezas de recambio más barato

que nadie

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

Frente a la estatua de Maimona

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Sombreros

Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1.º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles.

Esgafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color

A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar. Cafe

Paseo de los Martires - Alicante

PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star»—«Astra»—«Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» las encontrará en Armería Esteve. — Sagasta, 5. — ALICANTE.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO

AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE G'S

Hotel «El As»

Gran confort: Calefacción

Baño: Timbres: Ascensor

Viajeros estables, pensión completa desde 8 50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas

Calle Rosalia de Castro, 26

Antes Infantas: Teléfono 12741

MADRID

Dirigido por su propietario

LIBROS

al contado y A PLAZOS,

en las mejores condiciones.

Pida usted catálogos a

«EL HOGAR DEL LIBROS».

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE DE ELCHE

7,30 8,15

11 9

12,15 12,15

15,30 14,30

17 15

7 7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

EN HOTELES y RESTAURANTS pida usted

Vino Alicante 1928

Marcial Samper

EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida

Vermouth Samper No hay mejor

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7 50 ptas.—Bote de medio kilo, 4 00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2 25 ptas.—El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

BLÉNORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando

SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 85, 83, y 80: JUAN DE HERRERA, 6

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado

la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.

Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA

FRANCES DIBUJO MÚSICA GIMNASIA

Casa Serrano

La mejor tienda de neumáticos y accesorios: Grandes existencias en coches de ocasión modernos: Muy baratos

tiempos: No comprar nunca sin visitar

CASA SERRANO

Plaza de la 6 - República, ELCHE - Teléfono 135

El dolor de estómago le impedía trabajar hacía años...



Hoy como de todo, trabajo y he recuperado la alegría de otros tiempos...

Esto dice don Casimiro Florido, de Los Santos de Maimona (Badajoz). Carretera Chica, 4, en la carta que nos ha dirigido relatando la curación definitiva con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON, de la dolencia del estómago que sufría hacía años. Muchos cientos de curados se expresan en parecidos términos.

LA CURA VEGETAL N.º 13 DEL ABATE HAMON asegura desde el primer día una digestión natural, sin dolor ni molestias y sin necesidad de régimen alimenticio. Es el remedio sano y cómodo que cura todas las dolencias del estómago normalizando las funciones del aparato digestivo. Peseñas 830 la caja para 90 días o un mes. Venta Farmacias, Peligros, 8, Madrid y Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Lea EL LUCHADOR